

藏文名称:西藏商报



扫码关注西藏商报、快搜西藏

五一期间 文旅部门护航全区文旅市场平稳运行

A02 要闻

大画西藏 胡道昌大型油画作品展 在西藏美术馆开幕

近日,由西藏自治区文联主办、西藏美术馆承办的“西藏题材——《大画西藏》胡道昌(一般先生)大型油画作品展”在西藏美术馆隆重开幕。

展览位于西藏美术馆A区3楼的5号、6号、7号展厅,步入展厅,仿佛踏入了一个多彩的世界。展厅内,一幅幅油画作品整齐排列,画作尺幅不一,大的气势恢宏,小的精致细腻。每一幅画都像是一扇窗,透过它们,能看到西藏的壮美山河、人文风情。

画作的色彩运用大胆而热烈,湛蓝的天空、洁白的云朵、金黄的草原,强烈的色彩对比冲击着观者的视觉。“胡道昌先生的《大画西藏》作品,以深情笔触、鲜明色彩描绘了西藏的雪山圣湖、草原牧场与人文风情,不仅追求独特艺术效果,更传递出深沉真挚的人文关怀,是文艺创作的优秀典范。”西藏自治区文化联合委员会党组成员、副主席李雪艳说。

此次展览主要展出胡道昌先生2011—2022年游览西藏期间创作的《大画西藏》系列作品中精选的210幅油画。十余年间,胡道昌先生怀着对西藏的赤诚热爱,自驾抵达西藏74个县(区),创作了300余幅作品。

这些作品系统、完美、全面地诠释了西藏之大美,从巍峨壮丽的冰山、湛蓝的江河湖泊,到莽莽的林海雪原、生物多样性的穿插,再到人文古迹建筑、现代基础设施的展现,以及人民群众安居乐业的幸福生活场景,既是艺术家个人艺术的结晶,也是新时代西藏文化繁荣发展的生动缩影。

在展厅柔和的灯光下,画家胡道昌正热情地与观展者分享着自己的艺术故事。十余年间,他的足迹遍布西藏74个县(区),用质朴真挚的笔触和浓烈鲜明的色彩,一笔笔记录下了这片土地上的点滴变迁。

谈及走进西藏的契机,他表示这片土地独特的自然风光与深厚的文化底蕴一直令他心驰神往。而在漫长的创作历程中,他见证了西藏日新月异的变化——人民群众生活水平显著提

高,新农村建设成果斐然,在自然环境得到妥善保护的同时,交通愈发通畅,不仅便利了当地居民的生活,更成为促进全国人民与西藏各族同胞心灵交融的纽带。这些变化也为他的创作注入了源源不断的灵感,他希望通过画笔,让更多人看到一个真实、美丽且充满活力的新西藏,感受雪域高原独特的魅力与蓬勃生机。

“名为一般,并非一般”,这是云南省委宣传部副部长张田欣对画家胡道昌(一般先生)的评价。只有亲临现场观摩胡道昌的画作,才能真正领会这句话的深意。画是心灵的窗口,观者得以窥见艺术家内心的情感波澜与精神世界;画是时代的镜子,笔触间凝固着社会的兴衰变迁与文化思潮的奔涌轨迹;画是地域的缩影,构图里勾勒出各地的山川形胜与风土人情的独特韵致;画是想象的羽翼,奇幻意象突破现实桎梏,引领人们踏入无限遐想的神秘境域。

“西藏美术馆自成立以来,始终坚持传承优秀传统文化、推动艺术创新交流、服务人民群众。”西藏美术馆馆长次仁朗杰告诉记者,此次举办胡道昌先生的油画作品展,既是对西藏题材艺术创作的又一次重要探索,也是践行文化惠民、促进各民族交往交流交融的具体实践。“未来,西藏美术馆将继续搭建高水平艺术展示平台,支持更多扎根人民、扎根生活的艺术家,用画笔讲好西藏故事,用艺术铸牢中华民族共同体意识。”次仁朗杰说。

据悉,本次展览将从2024年4月30日持续至5月15日,感兴趣的市民和艺术爱好者可前往西藏美术馆免费参观,近距离感受西藏的独特魅力与艺术的交融之美。

文/图 记者 旦增玉珍



展览时间
2025年4月30日
至5月15日

拉萨公交执行 夏季运营时间

商报讯(记者 张雪芳)近日,记者从拉萨市公交运营有限公司获悉,2025年5月1日至2025年9月30日,该公司执行夏季运行时间,公交车首班发车时间为6:40,末班发车时间为21:25,请广大市民提前规划出行时间。如有不解之处,请致电拉萨市公交运营有限公司服务热线0891-6334243咨询。

望广大市民群众周知,相互转告。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

完整准确全面贯彻新时代党的治藏方略,
奋力推动新时代西藏长治久安和高质量发展